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Вступ 
В сучасних умовах інноваційного розвитку особливого значення набуває контроль за 

створенням, функціонуванням та ефективною діяльністю інноваційних кластерів як 
ключового драйвера забезпечення національної конкурентоактивності країни, особливо у 
післявоєнному її відновлені. Інноваційні кластери – це група підприємств, фірм, організацій 
та установ, які зосереджені у певному регіоні і співпрацюють між собою в певних галузях або 
сферах діяльності [1; 6; 10]. Головною метою кластерів є створення сприятливого середовища 
для інноваційного розвитку та конкурентоспроможності цього регіону в глобальному 
контексті. 

Мета роботи 
Дослідити та проаналізувати сутність інноваційних кластерів, які впливають на 

загальний стан забезпечення конкурентоспроможності країни з початку воєнної агресії. 
Виклад основного матеріалу дослідження 
Інноваційні кластери є спеціалізованими регіональними об'єднаннями, де підприємства, 

дослідницькі установи, університети та інші організації співпрацюють для створення і 
розвитку інноваційних продуктів і послуг. Ця співпраця допомагає залучити інтелектуальний 
капітал, знання і ресурси для створення нових технологій і ринків [2; 4; 8]. Однією з ключових 
задач цих кластерів є створення інновацій, які можуть зробити підприємства та регіони більш 
конкурентоздатними на світовому ринку, оскільки інновації можуть охоплювати різні сфери, 
від виробництва до послуг і організаційного управління. Законодавче регулювання інновацій 
є вкрай важливим для створення сприятливого середовища для розвитку інноваційних 
проектів і підтримки інноваційних кластерів в умовах післявоєнного відновлення країни та 
забезпечення сталої конкурентоспроможності національної економіки [3; 5; 11]. 

Інноваційні кластери як механізм забезпечення конкурентоспроможності країни 
включають в себе такі основні елементи:  

− економічні інтереси – учасники кластера мають спільні економічні інтереси, які 
можуть включати в себе розробку нових технологій, підвищення якості продукції, підвищення 
ефективності виробництва і т. ін. Така спільна орієнтація дозволяє їм синергічно працювати 
для досягнення спільних цілей;  

− регіональна ознака – кластери зазвичай базуються в конкретному регіоні або локації, 
і це має свої переваги. Регіональна спеціалізація дозволяє зосередити ресурси та експертизу в 
певних галузях, що сприяє розвитку цього регіону та підвищенню його 
конкурентоспроможності;  

− інновації та конкурентоспроможність – завдяки співпраці та обміну знаннями між 
учасниками кластера, створюються умови для активного розвитку нових технологій і 
інновацій. Це може значно підвищити конкурентоспроможність регіону на міжнародному 
ринку;  

− співпраця і конкуренція – учасники кластера співпрацюють для спільного успіху, але 
водночас конкурують між собою, що стимулює інновації і підвищення якості продукції [7; 9]. 

Загалом, інноваційні кластери є важливим інструментом для сприяння сталому розвитку 
економік та зміцнення їхньої конкурентоспроможності. Вони дозволяють об’єднати ресурси, 
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експертизу та інноваційний потенціал для досягнення спільних цілей і створення 
високоякісних продуктів і послуг, які можуть здобути успіх на світовому ринку [4; 8; 10]. 

Важливість використання інноваційно-кластерного підходу для розвитку та підтримки 
конкурентоспроможності національної економіки є беззаперечною, оскільки цей підхід є 
дійсно ефективним і може сприяти відродженню та зростанню галузей національної 
економіки, підвищенню конкурентоспроможності національного продукту та загальному 
розвитку регіонів.  

Інноваційно-кластерний підхід передбачає об’єднання фірм і організацій у 
спеціалізовані групи або кластери для спільної роботи над інноваціями та розвитком галузей. 
Серед переваг можна виділити, такі як зниження вартості трансакцій, підтримка інноваційної 
взаємодії між фірмами, зменшення ризиків при закупівлі послуг, та сприяння генерації нових 
ідей завдяки співпраці з університетами та науковими установами. Також кластери сприяють 
спільному використанню ресурсів та взаємодоповнюваності у виконанні різних видів 
діяльності, що сприяє збільшенню продуктивності компаній та зменшенню витрат [6; 9; 11]. 

Таким чином, застосування інноваційно-кластерного підходу в національній економіці 
може сприяти створенню інноваційних продуктів, покращенню якості послуг, залученню 
інвестицій і створенню сприятливого середовища для відновленню національної економіки в 
Україні у післявоєнних реаліях. 

Також, інноваційні кластери нерозривно пов’язані із процесом цифрової трансформації, 
що проявляються у потенційних впливах на економіку України, оскільки саме цифрова 
трансформація стала домінуючим напрямком розвитку у всіх сферах життєдіяльності, 
включаючи виробництво, освіту, управління, інтернет-сервіси, інновації та інше. Цифрова 
трансформація може стати ключовим чинником для інноваційного розвитку України і 
забезпечити їй конкурентоспроможність на світовому ринку. 

Висновки 
Отже, формування інноваційних кластерів сприяє прискореному обміну інформацією, 

доступ до якої існує для підприємств, які є суб’єктами кластеру. Це значно знижує 
транзакційні витрати, які можуть бути пов’язані з пошуком постачальників ресурсів, 
партнерів, споживачів та інших контрагентів. Крім того, активна взаємодія підприємств, що 
входять до кластеру, дозволить значно пришвидшити поширення інновацій, що в цілому 
позитивно вплине на рівень конкурентоспроможності окремої галузі, регіону чи країни в 
цілому. Інноваційні кластери є тим механізмом, що вирішує внутрішні проблеми компанії, 
стимулюють появу інновацій і нових підходів, що генерують появу нових виробників і 
споживачів і в такий спосіб підтримують конкурентоспроможність національної економіки. 
Використання стратегічно-орієнтованого підходу інноваційно-кластерного розвитку 
дозволить суттєво покращити положення України в світовому просторі в різних галузях 
народного господарства в умовах післявоєнної кризи. Серед основних переваг інноваційних 
кластерів слід наголосити на таких:  

− зменшення транзакційних витрат (групування підприємств у кластерах спрощує 
процес взаємодії та обміну ресурсами та інформацією, що допомагає знизити витрати на 
здійснення транзакцій та логістику); 

− збільшення інновацій (взаємодія між підприємствами у кластері сприяє обміну ідеями 
та технологіями, що може сприяти виникненню інноваційних рішень та підвищити 
конкурентоспроможність); 

− підтримка нових виробників і споживачів (розвиток інноваційних продуктів та послуг 
у кластері може створити нові можливості для підприємств і ринків, що в свою чергу сприяє 
росту економіки); 

− підвищення національної конкурентоспроможності (за допомогою інноваційних 
кластерів країна може покращити свою конкурентоспроможність на світовому ринку, 
залучаючи іноземних інвесторів та здійснюючи ефективнішу торговельну політику); 

− подолання внутрішніх проблем (інноваційні кластери можуть допомогти вирішити 
внутрішні проблеми, такі як негнучкість та зупинка виробництва у галузях). 
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Таким чином, ми дійшли висновку, що застосування стратегії інноваційно-кластерного 
розвитку дійсно може мати значний позитивний вплив на національну економіку України і 
сприяти її подальшому розвитку в глобальному масштабі. Для цього важливо підтримувати та 
стимулювати співпрацю між підприємствами, науковими установами та урядовими органами, 
а також інвестувати в освіту та дослідження, розвивати інфраструктуру для сприяння 
інноваціям. 
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